

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100
විද්‍යුත් තැපෑල: shenji@state.gov

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070
<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170720

**අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) ආධාර
තුළින් ග්‍රාමීය කිරී ගොවියෝ නිෂ්පාදනය හා ආදායම් වැඩි කර ගනී.**

කොළඹ පුළු 20: මූලතීව් හි දරුවන් නිදෙනෙක් සහිත නති මවක් වූ කේ. මනනකුමාරි ට ඇගේ දරුවන්ට ආහාර පාන, ඇඳුම් පැලඳුම් හා අධ්‍යාපනය ලබා දීමේ දී බොහෝ අභියෝගයන්ට මුහුණ පෑමට සිදු විය. ඇගේ පවුලට වඩා හොඳ ජීවන තත්වයක් ලබා දීමට කොතරම් උත්සාහ කළත් ඇගේ කිරී පට්ටියේ නිෂ්පාදනය වැඩි කර ගැනීමට අවශ්‍ය මූලික සම්පත් හා ශිල්පීය දැනුම ලබා ගැනීම දුෂ්කර විය.

අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය (USAID) 2015 අප්‍රේල් මාසයේ දී ජීවනෝපාය සංවර්ධන අවස්ථාවන්ට සහාය වීමේ (SOLID) ව්‍යාපෘතියට සම්බන්ධ වීමට මනනකුමාරී තෝරා ගෙන ඇගේ ගවයන්ට ලබා දෙන ආහාරවල ප්‍රමාණය හා ගුණාත්මකඛව වැඩි කර ගැනීමට අවශ්‍ය තාක්ෂණික සහාය ලබා දුන්නේ ය. අවුරුදු එකහමාරක් පමණ පසුව ඇගේ අක්කර දෙකක පමණ සෝගම් වගාව නිසා ඇයට බාධාවකින් තොර ව ගවයන් තම දෙනෙක් පෝෂණය කිරීමටත්, දළ වශයෙන් දිනකට කිරී ලීටර 100ක් ලබා ගැනීමටත් හැකි වූයේය. මනනකුමාරීගේ මෙම සාර්ථකත්වය නිසා ඇයට තෙස්ලේ ලංකා සමාගමෙන් හොඳම කිරී ගොවියා ලෙස සම්මානයක් ලැබුණු අතර එය ඇයට ප්‍රදානය කරන ලද්දේ ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපති මෙණ්ඩිපාල සිරිසේන මැතිතුමා විසිනි.

දිවයිනේ දිස්ත්‍රික්ක 15ක් පුරා සිටින මනනකුමාරී වැනි ග්‍රාමීය කිරී ගොවියන් 2,000කට වැඩි සංඛ්‍යාවකට 2013 වර්ෂයේ සිට අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) ජීවනෝපාය සංවර්ධන අවස්ථාවන්ට සහාය වීමේ (SOLID) ව්‍යාපෘතිය ආධාර කර තිබේ. මෙම ව්‍යාපෘතියේ සාර්ථකත්වය සමාලෝචනය කිරීමට මෙම ව්‍යාපෘතියේ හවුල්කරුවන් වූ රාජ්‍ය හා පුද්ගලික අංශයේ සමාගම් ගණනාවක් සාකච්ඡාවකට කැඳවීමට අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය මෙම සතියේ (USAID) කටයුතු කළේය. සාමාන්‍යයෙන් මෙම වැඩසටහනේ ප්‍රතිලාභී ගොවියන් ඔවුන්ගේ මාසික කිරී නිෂ්පාදනය සියයට 27කින් හා ආදායම සියයට 35ක පමණ ප්‍රමාණයකින් ද වැඩි කර ගෙන තිබේ.

අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) අධ්‍යක්ෂ ආචාර්ය ඇන්ඩ්‍රූ සීසොන් ප්‍රකාශ කළේ “ කිරී නිෂ්පාදනයේ ප්‍රමාණය හා ගුණාත්මක ඛව වැඩි කිරීමේ ජාත්‍යන්තර වශයෙන් පිළිගත් හොඳ භාවිතයන් යොදා ගැනීමට ග්‍රාමීය ගොවියන්ට ආධාර කිරීමෙන් ශ්‍රී ලංකාව පුරා ග්‍රාමීය ආර්ථිකය වෙනස් කිරීමට, ජීවන තත්වයන් වැඩි දියුණු කිරීමට හා ආදායම් වැඩි කිරීමට එක්සත් ජනපදය ආධාර කරන” බවයි.

SOLID ව්‍යාපෘතියට ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රමුඛතම කිරී සමාගම් වන මිල්කෝ, නෙස්ලේ ශ්‍රී ලංකා, සී.අයි.සී. ඩේරිස් පුද්ගලික සමාගම, සහ පැල්වත්ත ඩේරි ඉන්ඩස්ට්‍රිස් යන සමාගම්වල ඉමහත් සහයෝගය ලැබී තිබේ. මෙම සහාය කිරී නිෂ්පාදකයින් හඳුනා ගැනීම, වැඩමුළු සංවිධානය කිරීම සහ වැඩසටහනට සහභාගී වීම සඳහා ගොවීන් කිරීම සඳහා ප්‍රයෝජනවත් විය. මෙම වැඩමුළු සඳහා පළාත් පාලන නිලධාරීන් ද මෙම ව්‍යාපෘතියට සහභාගී වූහ.

ජීවනෝපාය සංවර්ධන අවස්ථාවන්ට සහාය වීමේ (SOLID) ව්‍යාපෘතිය යටතේ වර්ෂය පුරා ගවයන්ට ලබා දීම සඳහා උසස් තත්වයේ ගව ආහාර නිපදවීමට ග්‍රාමීය ගොවියන් පුහුණු කර, සෝගම් බීජ වැනි ද්‍රව්‍ය හා උපකරණ, ගව ආහාර තබා ගැනීමේ බැරල්, කිරි එකතු කරන භාජන, තණකොළ කපන යන්ත්‍ර ආදිය ලබා දී, විධිමත් ලෙස කිරි එකතු කිරීමේ හා ශීත කිරීමේ මධ්‍යස්ථාන ඉදි කර, පුද්ගලික අංශයේ සමාගම් සමග අලෙවි සබඳතා ශක්තිමත් කරන ලදී.

“සත්ව නිෂ්පාදන හා සෞඛ්‍යය පිළිබඳ පළාත් දෙපාර්තමේන්තු වැනි ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය ආයතන වෙතත් කලාපවල ගොවියන් හා ශිෂ්‍යයන් සිය ගණනකට හොඳ භාවිතයන් ඉගැන්වීමට අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනයේ (USAID) සහාය ලැබූ ගොවිපලවල් යොදා ගැනීම අපේ සතුටට හේතු වේ” යයි ජීවනෝපාය සංවර්ධන අවස්ථාවන්ට සහාය වීමේ (SOLID) ව්‍යාපෘතියේ ප්‍රධානී ඩේවිඩ් ඩයර් ප්‍රකාශ කළේය. “ගොවියන්ගෙන්, ගොවියන් ඉගෙන ගැනීම තුළින් ජීවනෝපාය සංවර්ධන අවස්ථාවන්ට සහාය වීමේ (SOLID) ව්‍යාපෘතියේ පුහුණුව ඉතා විශාල සංඛ්‍යාවට ලැබෙන බවට සහතික විය හැකියි”

එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන ආයතනය වන අන්තර්ජාතික සංවර්ධනය සඳහා වූ එක්සත් ජනපද ආයතනය (USAID) තුළින් අවුරුදු 50කට වැඩි කාලයක් තිස්සේ සංවර්ධනය වන රටවලට සංවර්ධන හා මානුෂීය ආධාර සපයා ඇත. 1956 සිට ශ්‍රී ලංකාවට එක්සත් ජනපද රජය ඩොලර් බිලියන 2කට වැඩි මුදලක ආධාර සපයා තිබේ.